

凝聚思想共识 激发奋进力量 全力推进学院高质量发展

院长张永良专题宣讲党的十九届五中全会精神

宝职院讯 2020年12月9日下午,学院学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲团成员、党委副书记、院长张永良在大学生活动中心第二会议室专题宣讲党的十九届五中全会精神。宣讲由凤翔师范学院党总支书记郝炳虎主持。

张永良从“充分认识十九届五中全会的重要意义、有利条件和重要特征”“统筹发展和安全两件大事”“准确把握‘十四五’期间经济社会发展的主要目标和2035远景目标”“牢牢把握构建新发展格局的战略构想和重要着力点”“坚定不移的贯彻新发展理念”等五个方面,系统解读了党的十九届五中全会精神,号召大家从学院实际出发狠抓“招生就业”“内涵建设”和“标志性成

果建设”三方面工作。他强调,要加强党对教育工作的全面领导,落实立德树人根本任务,坚持走内涵式发展之路,全体教职员要提高政治站位,切实把思想和行动统一到五中全会精神上来,为学院的内涵建设和高质量发展做出积极贡献。

与教师们表示,报告内容丰富、脉络清晰,既有深入浅出的理论阐述,又有旁征博引的案例分析,更有工作层面的实践思考,对进一步深刻理解、全面把握党的十九届五中全会精神,用全会精神指导工作具有十分重要的意义,深受教育和启发,在以后工作中切实做到理论学习与实践工作双促进、双提升,以理论学习的新成效推动各项工作取得新进展。

(凤翔师范学院)

我院中职学生在 2020年省级技能大赛中荣获佳绩

宝职院讯 近日,陕西省2020年中职学生技能大赛成功举办,我院中职学生在省赛中获一等奖1项、二等奖2项、三等奖6项。

我院选派7个代表队参赛,参加了工业产品设计与创客实践、数控车床装调与维修技术、新能源汽车检测与维修、幼儿教育活动技能、护理等赛项的比赛。其中,工业产品设计与创客实践赛项获得了一等奖。

备赛过程中,各赛项指导老师精心准备,凝心聚力,全心全意指导学生;参赛选手积极备战,苦练技能。竞赛期间,我院选手沉着冷静、发挥出色,在一系列比赛中脱颖而出,斩获佳绩。

近年来,学院高度重视学生技能大赛,坚持把技能大赛作为促进教学过程和检阅教学质量的重要手段,坚持以赛促教、以赛促学、赛教融合,致力于培养学生的精湛技能和工匠精神。

(中专部)

我院与千阳县卫健局签订村医定向培养协议

宝职院讯 2020年12月3日下午,我院与千阳县卫生健康局村医定向合作培养协议签约仪式在学院大数据报告厅举行。学院院长张永良、千阳县副县长邱

越出席签约仪式,县委常委、副院长姜广信主持仪式。签约仪式上,张永良、邱越分别讲话,医学院院长刘福昌、中医药学院院长王路、

千阳县卫生健康局局长郑维杰与定向培养学生及家长共同签署定向培养协议,学生代表表态发言。千阳县卫生健康局将资助定向培养学生在读期间1万元/人/年。

张永良强调,职业院校服务地方经济建设,为区域社会经济发展培养优秀技能型人才是义务更是责任,学院将积极建立校地工作联系机制,科学制订人才培养方案,培养符合基层需要、医术精湛、群众信赖的基层医疗卫生工作人员;希望项目班学生,牢固树立扎根基层、服务基层的意识,认真学习,苦练本领,争取早日成为群众爱戴的医务工作者。校地双方要以此为契机,不断深化合作,在基层医疗卫生人员培养项目的基础上,拓展基层幼教、农技服务、职业技能提升培训等方面的合作,为区域经济社会发展作出新的贡献。

邱越对我院大力支持千阳县基层医疗卫生事业发展表示感谢。他说,此次签约是对校地双方联合培养人才前期工作的进一步落实,对助力千阳县脱贫攻坚,建设健康千阳,推动基层医疗卫生事业发展注入了新的活力,开启了新时代校地合作共同发展的新篇章,希望校地双方以此次签约为新起点,充分发挥各自优势,共同努力,在履行协议的基础上,持续拓展校地双方合作领域,共同做出更大贡献。医学院临床医学专业2020级3班学生时静代表项目班学生表态发言。

学院教务处、校企合作与就业创业处、宣传统战部、继续教育学院、医学院、中医药学院负责同志,千阳县卫生健康局工作人员参加签约仪式。

(校企合作与就业创业处)



我院被认定为宝鸡市科普教育基地

宝职院讯 近日,宝鸡市科学技术协会和宝鸡市科学技术局联合下发《关于命名2020年宝鸡市科普教育基地的决定》(宝市科协发[2020]85号),我院被认定为“宝鸡市科普教育基地”。

宝鸡市科普教育基地建设工作是宝鸡市政府认真贯彻落实《全民科学素质行动计划纲要》,推动全市科技资源科普化,充分调动全社会参与支持科普工作积极性,壮大社会科普力量而实行的重要举措。

2020年9月,我院向宝鸡市科协提交了《宝鸡市科普教育基地申报表》;11月2日,宝鸡市科协科普部部长杨远振、副部长张钰等一行四人来院考察中药标本馆、人体生命科学馆、3D打印中心和智能机器人制造中心等科普场馆,考察后一致认为我院对科普宣传工作高度重视、措施有力,科普场馆内容丰富,科技感强,既能体现中华优秀传统文化的中医药展馆,也有代表先进科学技术的3D打印中心等,在宝鸡地区具有唯一性、独创性,具备申报宝鸡市科普教育基地的条件。

我院成功申报“宝鸡市科普教育基地”,将面向全市市民开展科普教育活动,邀请中小学教师参观校内科普教育场馆,积极促进宝鸡市科学技术教育传播普及,提高宝鸡市公民科学素质,推动精神文明建设,助力形成崇尚科学、鼓励创新的良好风尚。

(教务处 解晓曦)

我院冬季专场校园招聘会 达成就业意向3500个

宝职院讯 2020年12月20日,我院举办2020年师范类、医药卫类专业冬季校园招聘综合招聘会,初步达成就业意向3500个。院长张永良,县委常委、副院长姜广信,市总工会副主席王为君,市就业促进会会长陈留根,市公共就业和人才服务中心科科长李春晖等到招聘现场指导学生就业,了解企业用人需求和学生应聘情况。

本次招聘会共邀请省内省外150余家单位参加,为学生提供就业岗位4000多个,学院师范类、医药卫类专业毕业生2000名参加招聘会。此次招聘会专业对口率高、针对性强,受到广大毕业生的欢迎,初步达成就业意向近3500项。

今年以来,学院积极应对新冠肺炎疫情的冲击,全方位、多层次地为企业和毕业生搭建线上、线下招聘平台,举办专场招聘会、校企合作招聘会百余场。因医学类执业资格考试受疫情影响推迟,幼儿园开园率相对较低,今年医学和师范类毕业生就业工作时间延迟,对年度学生就业造成一定影响,截至12月20日,全院非医学类就业率已经超过92%。下一步学院将继续畅通就业渠道,强化就业指导服务和岗位拓展,持续开展线上、线下招聘会及宣讲会,全力以赴促进毕业生充分就业。

近年来,随着内涵发展和基础建设的快速推进,学院人才培养质量稳步提升,就业质量显著提高,毕业生综合素质受到用人单位的充分肯定,一批毕业生已经成长为用人单位的中坚力量。

毕业生李银银同学:“今天的招聘会为我们提供的岗位多,专业对口,选择空间大,我已经找到了理想的就业岗位。感谢老师的培养,祝母校越来越好!”

(宣传统战部 陈致昊)

校地合作开启新模式

宝鸡职院“太白县航天助力2020级乡村振兴大专班”开班

宝职院讯 2020年12月10日中午,宝鸡职业技术学院、太白县教体局、中国航天科技集团有限公司联合举办的“太白县航天助力2020级乡村振兴大专班”开班仪式在太白县职教中心举行。学院党委书记、副院长姜广信、太白县副县长董杰、太白县政协副主席李博锁出席开班仪式。开班仪式由太白县人大副主任宋鸿格主持。

推进乡村振兴战略,希望大家以此此次订单班合作为契机,共同推进“政府+高校+企业”合作新模式,在基层医疗卫生、幼儿教育、电商物流、农林畜牧等方面开展深度合作,合力为地方发展培育一批爱家乡、爱农业、爱农村、爱农民的乡村振兴后备人才。

董杰对学院大力支持太白县乡村振兴事业发展表示感谢。他说,举办“乡村振兴带头人航天大专班”是太白县全面贯彻落实党的十九大精神,进一步加强农村基层建设,推进乡村振兴和脱贫攻坚的一项重要举措,也是太白县加快“四县”建设的一项重要人才素质提升工程,希望全体学员珍惜这次培训学习机会,提高素质,夯实内功,争取成为一名适应新农村建设和乡村全面振兴的新型职业农民。

(校企合作与就业创业处)



宝鸡职业教育集团 行业委员会 年会在 我院顺利召开

宝职院讯 2020年12月17日,宝鸡职业教育集团职业院校行业委员会年会在我院顺利召开。会议围绕中高职衔接人才培养模式及途径,破解中高职衔接的困难与瓶颈等问题开展研讨交流,形成了共识。

当日上午在学院学术报告厅举行学术交流大会。宝鸡职业教育集团理事长、宝鸡职业技术学院院长张永良大会致辞;宝鸡职业教育集团常务理事单位代表、陕西机电职业技术学院副院长徐圣月作为参会代表发言;宝鸡职院招生办公室主任刘岁岐交流发言,向大会报告中高职衔接的现实意义、目前现状、主要问题、实施方法探究及陕西省中高职衔接发展策略等内容。大会由宝鸡职院党委书记、副院长张宏伟主持。会后各单位代表参观我院各专业实验实训室、游泳馆、文体中心及宝鸡(国际)职业技能实训中心。

张永良在讲话中指出,职业教育要坚持党的全面领导,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九届五中全会精神,借助职教改革的东风,积极应对职业教育行业转型升级的迫切需要,加快教育教学改革,深化内涵建设,创新人才培养模式,不断提升专业建设水平,抓住新时代职业教育发展的新机遇。希望各参会单位以本次会议为契机,加强联系、交流经验、分享成果,为职业教育改革发展建言献策,共同做好中高职衔接贯通、教育产教融合等相关工作,为区域经济发展培养更多优秀的高素质技术技能人才。

下午,与会人员围绕会议主题座谈研讨,为破解中高职衔接的困难与瓶颈建言献策。参会代表认为,目前中高职衔接存在着中高职课程体系不连贯、培养目标不对接、专业匹配度不高及招生制度有制约等问题,中高职联办院校应加大交流力度,建立学校、教师、学生全方位的互动机制,专业建设要紧密结合区域产业经济,进一步加强与教育管理和劳动部门的协作,共同研究出台更加科学的职业教育与职业资格鉴定内容衔接的途径,打通中高职衔接的通道。与会代表通过研讨会,在中高职人才培养目标、人才培养方案、课程体系衔接等方面有了更加深入的认识,希望宝鸡职教集团进一步发挥横向联系作用,加强与行业合作,为职业教育搭建加强广泛的校企合作平台;充分发挥纵向联系作用,为中高职教育衔接建立人才培养合作机制作出贡献。

宝鸡职业教育集团各职业院校成员单位代表、部分生源基地协议院校代表参加大会。

(宣传统战部 陈致昊)

我院与马来西亚苏丹阿兹兰莎大学 举办国际交流线上视频会议

宝职院讯 2020年12月16日,我院与马来西亚苏丹阿兹兰莎大学举办了国际交流线上视频会议,洽谈合作办学相关事宜。学院院长张永良、党委副书记宋学锋、副院长姜广信等14人和苏丹阿兹兰莎大学校长诺丁·宾·卡迪、教务及学生事务副校长万·萨布里教授、行政及财务副校长哈吉·安娜丝等12人参加了视频会议。

会上,双方就学生联合培养、教师互访、教学课程开发、传统中医联合学士学位、学费减免、学分互通、汉语、英语语言教学、学生长期、短期留学等方面进行了热烈的讨论。双方就传统中医联合学士学位、学费减免、学分互通三方面达成了初步一致。我院院长张永良表示,国际交流是学院未来发展的重要趋势,两校有相近的专业,前期也曾多次沟通,这为两校的合作打下了坚实的基础,希望双方的合作能够尽快有实质性进展。苏丹阿兹兰莎大学校长诺丁·宾·卡迪高度评价了我院的办学成就,对我院气势恢宏的建筑,环境优美的校园,门类齐全的专业,一流的实训设施,以及发展成绩表示惊叹,希望通过此



次会议,进一步促成两校的合作,为国际交流打开新的通路。

苏丹阿兹兰莎大学(USAS)是1996年根据马来西亚《私立高等教育机构法案》注册的高等教育机构。其前身为伊斯兰苏丹阿兹兰

沙学院,2016年升级为综合性大学。该校提供从基础水平到博士研究的各类课程。苏丹阿兹兰莎大学曾于2017、2018年两次访问我院,就两校开展交流合作进行洽谈;2018年7月,我院派出代表团前

往苏丹阿兹兰莎大学做进一步交流,双方就我院会计专业和计算机应用技术专业在校学生学历提升,教师学历提升、教师互访、留学生互访等四方面达成初步合作意向。

(院办公室 景劲鑫)